

北美東部分團

瑪利諾修女會 避靜 3/22/2013 葆美

二零一三年三月十五日至三月十七日，姜有國神父自波士頓來為我們美東分團做兩天的避靜，這次避靜很不同，也很難得。

由江若珉介紹，從 NJ 來了十位女生，由費城來了一對夫婦和另一位女生，他們十三位都很可愛(身、心、靈)，希望我們日後有機會從中釣到大魚。

姜神父的 Power Point 做得詩情畫意，餘音繞樑。一開始姜神父就說，這是一次與天主的假期，避靜結束才真的領會到，這真是一次與天主在一起的渡假，豐富的靈修，心靈的沐浴與灌溉。

姜神父強調，以日常生活為平台去認識天主、尋找與天主的關係、分辨自己的神恩。姜神父還與我們分享他進耶穌會的艱辛過程，他一生五次大難不死(必有後福)。

划向深處 --- 內心的祈禱更深、信仰更自由，放開自己，讓天主帶領我們在人生道路上，走過艱難與黑暗，與天主共融，去傳播天主的愛給不認識天主的人。



前排左起：吳葆美、陳萬慈、何修女 Sr. Hoffman(九十六歲)、韓甲蕙、姜有國神父、李光義、齊慧信、劉引琳

後排左起：梁美華、江若珉、陳薰、梁修文、蘇其寬、孟惠、任瑞麟、陳薇帆、杜作順、翁若梅、林秀梅、徐紀平、龐稚珊

何修女服務新竹苗栗三十幾年，耳聰目明，精神好記性好，關心台灣大事



在天地之間發掘天主的愛 (3/15-17/2013 after Fr. Jiang' s retreat, 江若珉)

小姜神父以一首首寫給天主的情詩，配上一幅幅美美的景緻，一張張可愛的不能再可愛的照片，悄悄地敲開了每一個參與這次避靜成員的心房。他以自己的體驗，那麼自然地帶著我們體會天主的愛。原來在天主創造的這些天地萬物中，有那麼多我們視而不見的和諧，那麼多天主的愛，等著我們去發掘。



卻說 Maryknoll Sisters 後院露德聖母洞旁的小草開著燈籠般的小白花，像似為聖母所在照亮著，讓大家容易看到，也忠誠地守護著它的主人。我為這和諧感動！



修院中有一個自然雕塑展示櫃（應該是會中某位修女的藝作），其中我最喜歡的一幅是一個竹枝人型跨著大步，加上雙手的平衡，屹立在一個崎嶇的原野。它所表現出來的人與環境相互間的張力，使我感受到天人之間的力量，天主為我們設下的考驗，為的是增強我們潛力的發揮呀！

第一次被天上的星星震撼到，是在台中谷關的山裡，那一夜，滿天的閃亮讓我感受到天主的無限，以祂的無限，祂卻為了照顧我們派遣子做成了渺小和無限之間的橋樑。聖地之旅途中，當我伸手去探那表達耶穌被釘的十字架底洞時，我從胸口發熱，深深地感受到天父的大愛。

神操，真的是操練，天主放了這麼多的明示暗示在我們周遭，我們卻視而不見，我們真的需要操練，訓練自己學會認出天主對我們愛的表現和安排，更進而和祂配合，實現達成祂對我們的計劃。想想當我們特意为別人做了一些安排，卻得到對方的忽略，甚至是不認同時，我們感受是什麼？

在一切事上發現天主 陳薰 3/20/2013

此次避靜內容太豐富，句句良言入耳，張張彩畫過目之時，咸令身心放鬆，精神愉悅。三天來，印象最深刻的是在一切事上發現天主。

誰不知道天主無所不在，誰都知道天主是愛，但認知並非信仰，學說不是生活。發現不是格物致知，也不能止於欲辯忘言。發現天主是心靈的過程，是與聖神的互動。「仰觀宇宙之大，俯察品類之盛」，以敏銳的心，在若靜的文理中，體察古今生命之續存，在既動的波濤裡，觀照天地創造於未已。

世界瞬息千變，人因愛的觸動而感謝，因生之流露而讚美。即使世間充滿暴力、迫害、欺詐、仇恨、衰老、病痛、生離死別、自然災害，天主豈在瓊樓玉宇照無眠？只要有人在恨中寬恕，在痛苦中安慰，在絕處求生，就是愛在那裏點燃生命之火。

今後不再以感謝二字感謝主，不再以讚美一詞讚美天。而要把被愛的觸動奉獻為感謝，把美的印象捧上做讚美，在一切事上重新發現天主。

- 1) 姜神父一再強調 "划向深處"，這也正符合啟示憲章中所強調的"要做一位有深度的教友"。
- 2) 姜神父在每堂課的講義上，都附帶幾張大自然的美麗和可愛兒童的照片，其目的是叫我們隨時隨地以美麗的受造物讚美天主。
- 3) 最近讀到一篇文章，說蔣勳（台灣某大學藝術系系主任），給學生們的寒假作業，是叫他們找一個清靜的地方，一個人獨居三天，然後寫一份報告給他，談談在這三天內的感想。他說：一個人必須了解自己，才能幫助自己和社会。此說和我們教會所提倡的避靜正是不謀而合。
- 4) 最近讀經，讀到聖保祿宗徒曾經寫信給斐理伯的教友說：所學到的---要照着去做。斐四章 9 節。我們的孔老夫子，也說過“學而實習之，不亦樂乎”。

北美東部分團月會議程 記錄

時間：二零一三年 五月四日 下午二時半

地點： 陳薰、其寬府上

出席者：張德華神父、田湘軍、陳璋、梁其港、George Jr.、蘇其寬、陳薰、李光義、高宗揚、孟惠、吳葆美

主席： 葆美

記錄： 葆美

聖經分享(主日福音-若望福音 14 章 23-29)

吳：耶穌愛我們 將平安留給我們我們有責任去傳福音。

田：傳教不管老人懂不懂，長期耳濡目染，他們會念經，相信就好。

梁：在電視上看籃球心理評論，球員心理分好幾層次，最上層的是從內在改變自己，突破極限。信仰也須經過如是歷程。

George Jr.: Why the youngsters are not coming to the church? How to get them back?

(Philip (其寬、陳薰兒子) 建議用 Blog 介紹 Saint Theresa Church 吸引年青人，網址

<http://lomeinbysaintt.tumblr.com>

薰：天主教宣傳的語言和形象，與現實脫節，為什麼不能給耶穌穿上不同的衣服？

李：要與來參加避靜的新朋友聯繫，他們很有深度。

信德年教義閱讀 --其寬主講：

天主的啟示教義憲章 DV (Nov 18, 1965)

一. 新的精神，新的文獻

- a. 從護教式信道之經傳 (Tradition) 到積極和牧民的天主自我明示 (God' s self-revelation)
- b. 天主的啟示是交談或各人化和經驗性 (dialogical, personalist and experiential)
- c. 啟示包含聖傳和聖經，後兩者不是對立而是相輔相成的 Revelation > Tradition > Scripture

二. 憲章的定稿，從以往重視聖經的引證，到現在說明和見證天主的啟示

- a. 天主自我顯示於
 1. 創造
 2. 人類

3. 以色列子民

4. 耶穌基督內（道降生成人）

b. 聖傳是廣義的啟示

1. 歷史事蹟（古新經中的言行）

2. 口傳（很多無名氏的相傳）

3. 記錄文字（如梅瑟和先知書新經等）

4. 教會注釋和定斷（interpretation and canonization）

三. 聖經（Scripture）

a. 啟示中最重要的（core）一部，但不是唯一的

b. 認知天主的語言，不但在書寫的經文上，而更在耶穌基督身上降生的聖言

c. 教會在聖經之前，這表示宗徒宣講在新約出書之前，更指出初期教會決定聖經的真偽

討論基督服務團 團章（高宗揚主筆）報告將繳北美區團

夏令營 – 8/24-8/27 Around 10 Young helpers, 40 Campers,

美東分團請鄒保祿神父，為已故美中贊助員梁凱迪，作五台亡者彌撒，祈求天主早日收納梁凱迪，讓梁凱迪回到天鄉與天主共享天福。



坐者左起：高宗揚、蘇其寬、張德華神父

左起：立者李光義、梁其港、陳薰、吳葆美、孟惠、陳璋、田湘軍

東家老人院又有一位老先生彭德華在 4 月 28 日受洗，在近半年內我們已為 6 位老人家付洗。李光義



左起：鄒保祿神父、李光義、老先生彭德華（田湘軍攝影）

治明來函

”今年四月 鄭治明受同住在 Atlanta 的老團員何文友之託，拜訪台北的老團友溫天錫夫婦，並轉交文友兄的親筆信和紅包。1949 年老團員南逃時，路過汕頭，溫天錫是接待他們的恩人。後來，天錫兄也去了西班牙留學，參與老團員的活動。因為于斌樞機的號召，他和文友兄赴越南主辦“自由太平洋協會”，為當地華人天主教會及華僑社會服務奉獻良多。天錫夫婦均有小中風，說話不多，但會仔細聆聽，微笑點頭示意。知道他們是汕頭人，治明就提起與服務團合作的吳甦樂修會以前在大陸的大本營就是汕頭。天錫嫂很高興地大聲回應：汕頭吳甦樂修會女校是她的母校！可見精神記憶還不錯。讓我們祈禱，求天主降福他們，安享天年。“ In Christ, David



天錫夫婦與治明